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b) O conjunto A, representa, para cada k >0, a circunferéncia de centro em
(0,0) e raio k. Como fr(Df):{(x, y)e R?:(x=1)° +(y +1) :1}, basta que o
valor de k seja inferior ao valor da menor distancia entre (0,0) e fr(D, ). Assim,
para 0<k <+/2—-1 fica provado que a proposicio 3., A N fr(D, )= ¢

verdadeira.
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lim f(xy)= m2 sen(lj, 0 que prova ndo existir limite da fungdo no
(0y)(00) l+m® A2
y=mx

ponto (0,0) donde a fungdo ndo é prolongavel a origem por continuidade;



lim f(x y)=0, pois é o produto de um infinitésimo por uma fungéo
(x.y)>(L1)

limitada. Assim existe prolongamento continuo da funcéo ao ponto (1,1) e este

é definido por
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assim |[Vf (0,0) =
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b) Seja v=(v,,v,)=(00),

Sé existe derivada direccional na origem segundo as direc¢fes dos eixos
coordenados e, neste caso, 0 seu valor € a soma das coordenadas das
respectivas direcgoes.

c) A funcdo néo € diferencidvel na origem pois ndo existe derivada

direccional na origem segundo qualquer direcgéo.
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Tem-se 9(0,1)= (0,e,0) e sejam

u(x,y) = sen(xy2 ) v(x,y) =e”,ew(x,y) = log(1+ x?)
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Os pontos criticos séo todos os pontos da forma (0, y) com yeR,ou

sejaarecta x=0.
Por defini¢do, o ponto (0,1) ¢ um ponto de sela da funcdo se € um

ponto critico, o que ficou provado na alinea anterior, e se ndo € um

extremante, isto € V., 3, s (01 F(0) < F(01)=3<f(c)

>0

3seh>0
f(hi+h), ., =3-h*Q2+h): - g . Assim  provamos
>3se-2<h<0

QUe V0 3z (14 < (0D < f(h1+h), o, 0 que

conclui a prova de que o ponto (0,1) € um ponto de sela da funcéo.
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Por hipotese f(zo):o, e para todo o z =z, podemos escrever

f(z)=Lf(Z°)(z—zo), de forma semelhante se justifica que

Z-1,
9(2) = %3(20)(2 ~2,). Tem-se entéo
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com g'(z,) =0 por hipotese.



